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https://www.100test.com/kao_ti2020/242/2021_2022_2007_E9_AB

_98_E7_BA_A7_c48_242873.htm 案例分析题七（本题l0分） 甲

公司系2001年l2月在深圳证券交易所挂牌的上市公司，主要从

事彩色电视机的生产和销售。 XYZ会计师事务所接受委托对

该公司2004年度财务会计报告进行审计。在审计过程中，该

事务所对以下交易或事项及其处理提出了异议： （1）甲公

司对应收账款采用账龄分析法计提坏账准备。为应对以后年

度经营不佳可能产生的不利影响，在编制2004年度财务会计

报告时，该公司决定对2004年不同账龄的应收账款坏账准备

的计提比例作出如下调整：23年账龄的，计提比例提高至50

％；3年以上账龄的，计提比例提高至l00％；其他账龄的应收

账款的坏账准备计提比例不变。 2004年以前，该公司根据历

年应收账款实际发生坏账损失和客户信用等级变动情况确定

的坏账准备计提比例为：1年以内账龄的，计提比例5％；l2年

账龄的，计提比例10％；23年账龄的，计提比例30％；3年以

上账龄的，计提比例50％。 该公司多年来生产的彩色电视机

主要销售给固定客户。2004年，该公司的这些客户及其财务

状况和信用等级没有发生明显变化，且整个彩电市场行情平

稳。 （2）甲公司按单项存货计提存货跌价准备。2004年12

月31日，该公司库存产成品中包括400台M型号和200台N型号

的液晶彩色电视机。 M型号液晶彩色电视机是根据甲公

司2004年11月与乙公司签订的销售合同生产的，合同价格为

每台1.8万元；甲公司生产M型号液晶彩色电视机的单位成本

为1.5万元。销售每台M型号液晶彩色电视机预计发生的相关



税费为0.1万元。N型号液晶彩色电视机是甲公司根据市场供

求状况组织生产的，没有签订销售合同，单位成本为1.5万元

，市场价格预计为每台l.4万元，销售每台N型号液晶彩色电

视机预计发生的相关税费为0.1万元。 甲公司认为，M型号液

晶彩色电视机的合同价格不能代表其市场价格，应当采用N

型号液晶彩色电视机的市场价格作为计算M型号电视机可变

现净值的依据。为此，甲公司对M型号液晶彩色电视机确认

了80万元的跌价损失并从当期应纳税所得额中扣除，按520万

元列示在资产负债表的存货项目中；对N型号液晶彩色电视

机确认了40万元的跌价损失并从当期应纳税所得额中扣除，

按260万元列示在资产负债表的存货项目中。此前，甲公司未

对M型号和N型号液晶彩色电视机计提存货跌价准备。 （3）

甲公司一条R型号平面直角彩色电视机生产线在2004年12月31

日发生了永久性损害，不再具有使用价值和转让价值，该公

司按其账面价值l00万元全额计提了固定资产减值准备。至该

公司2004年财务会计报告批准报出日，该固定资产永久性损

害未经税务部门确认。 甲公司认为，固定资产发生永久性损

害这一事实在会计期末已经存在，因此，按其账面价值全额

确认了固定资产减值损失，并从当期应纳税所得额中扣除。 

要求： 1.分析、判断事项（1）中。甲公司2004年提高2～3年

账龄和3年以上账龄的应收账款坏账准备计提比例的做法是否

正确，并简要说明理由。 2.分析、判断事项（2）中，甲公司

对M型号液晶彩色电视机计提存货跌价准备、从当期应纳税

所得额中扣除确认的存货跌价损失的会计处理是否正确，并

简要说明理由。 3.分析、判断事项（2）中，甲公司对N型号

液晶彩色电视机计提存货跌价准备、从当期应纳税所得额中



扣除确认的存货跌价损失的会计处理是否正确，并简要说明

理由。 4.分析、计算事项（2）中M型号和N型号液晶彩色电

视机列示在资产负债表存货项目中的正确金额。 5.分析、判

断事项（3）中，甲公司确认固定资产永久性损害、从当期应

纳税所得额中扣除确认的固定资产永久性损害的会计处理是

否正确，并简要说明理由。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


